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A beteg ember.

I.
kétszáz tizenöt

DEBRECZ
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A dehrerzeii-vidéki „függetlenségi párt“ hözl»nye.;^
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

-Af

X tára

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r'-en megjelenő közlemény öthasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Annak a kétszáz tizenöt millió mo 
liamedán óriás néptömegnek, melyet az 
egy istenben és annak prófétájában Mo­
hamedben való hit tart elválhatlan ka­
pocscsal össze, azt a részét, mely a stam- 
buli szultán külön országát alkotja, meg­
szokta a világ nemével a gúnynak „be­
teg ember“-nek nevezni.

Ezen a török nemzetre nézve nem 
igen hízelgő elnevezés vette származását 
onnan, mert az utóbbi idők lefolyása 
alatt ez a békeszerető nép temérdek po­
litikai kérdésekben, a véres jelenetek ki­
kerülésé szempontjából tekintélyének rom­
lására az európai diplomaták nem mindig 
jogos és méltányos követeléseinek en­
gedni volt hajlandó.

Azok a tudósok pedig, a kik e nem­
zet beléletét tanulmányozni keletre meg­
indultak, készületlenül, elfogultan, és a 
mi legrosszabb, nyelvtudás nélkül, pán­
szláv érzelmű keresztény tolmácsok aj­
kairól átvett hangok után Írták meg, az 
igazságtól messze elütő tanulmányaikat, 
oly városokban, melyekben a keresztény 
csalárd kalmárokkal! érintkezés jó rész­
ben megvesztegette a törökök különben 
tiszta és bámulatraméltó nemes erkölcseit.

De a nyelvet nem tanulták meg, s 
ezzel felszerelve egyik sem érzett magá­
ban hajlandóságot, hogy benyomulva a 
birodalom belsejébe, tiszta forrásból me­
ntse ismertetéseit, az igaz hívők háza 
füzénél, hova még nem hatolt be méte­
lye» mivoltával az ál-czivilizátió, mely 
nemcsak egyéneket, de osztályokat, sőt 
egész nemzetet is ki szokott vetkőztetni 
eredeti tisztaságából.

A hírlapírók aztán az ilyen félszcg­
tud ós utazók irataiból puskázták ki azon 
tudósításokat, melyeket hamisított alak­
ban tálaltak az olvasó közönség aszta­
lára. Legközelebb a krimi hadjárat alatt 
nyílt volna tér az osmanoknak, hogy be­
bizonyítsák a nagy világnak, miszerint 
ereikben még mindig őseiknek meleg vére 
buzog, de a büszke alliance vitézei ki­
csinyeskedő lenézéssel, alanti as szerepre 
kárhoztatták szultán Abdul Mecsid bar 
ezosait, s egyátalán nem engedték, talán 
féltékenységből a dicsősség iránt, hogy 
a török fővezér Omer basa valamely je­
lentékeny fegyvertény által szerzett ha­
báraihoz ujakaf fűzzön. Egyedül Musza 
basának, a dunaparti Szilisztria váránál 
nyílt alkalom, hogy minden idegen segít­
ség nélkülözésével, saját, tisztán török és 
hatvanezer főre menő hadával, az os­
tromló oroszok kétszázezernyi táborát 
úgy összetörje, hogy azok megmaradt 
része rut kudarczczal, harczképtelen ál­
lapotban kényszerült elillanni, hogy el­
mondhassák otthon azt a találkát, melyet 
Musza basa rendezett számokra a Duna 
véres habjainál.

De, bár ilyen tiszta eredményt, ilyen 
teljes győzelmet a hires európai táborno­
kok felmutatni nem valának képesek, 
mégis a nagy lármában, melyet Balak- 
lava, Symferopol, Inkerman és Szebasz- 
topol egyrészének borzasztó ároni elfog­
lalásával csaptak, elenyészett és árnyékba

borittatott, mint egy elmállott a szilisz- 
triai török győzelem.

A Ill-ik Napóleon által véletlenül és 
■v áratlanul megkötött béke után a török po­
litikai élet, nem volt egyébb, mint az euró­
pai diplomatáknak. — különösen a párisi 
szerződést aláirt hatalmaknak kiterített há­
lóiba való beleakadásnak kikerülgetése.

Kevés változatossággal tartott ez a 
mai időkig, a midőn az oroszok követének 
befolyása a kormány körökbe, más diplo­
maták kizárásával tetőpontra hágott. Nem 
csak Magyarország fiai közül kerültek 
muszka vezetők, de Törökországban is 
annyira kedvező volt az idő a burján te­
nyészetére. hogy már csak azon időpont 
kijelölése volt bátra, midőn a muszkák 
zsoldjában álló Abdul Aziz, és hozzá méltó 
társai megnyissák a Bosphorus zárait, és 
bebocsássák azt a telhetetlen hadat, a mely­
nek homlok ránczaitól az egész meghun- 
nyászkodó Európa tartani látszik, csak í 
b e t e g ember, a még ezideig magára ha 
gyott beteg ember bátorkodik egy kicsit 
itt ott megleczkéztetni

Igaz, hogy azok beteg emberek vol­
tak, kikről az pénznek aljas szerelme leczi- 
bálta a hazaszeretet szent mezét; de az 
árulók, a muszka vezetők nyomorult, vak, 
bandájának oldala mellett ott virasztott 
nyitott szemekkel az igaz hazafiság. s a 
hazának ásott verembe azok hullottak bele, 
SS7 vigyázatos kéznek érintésére, kik azt 
megásák vala.

A beteg ember fogalma kizár minden 
olyan cselekményt, melynek nagy hord- 
ereje elvitázhatlan, s mely magába zárja 
azt az érdemet, hogy a történet múzsája 
örökítse meg. A beteg ember, tehetetlensé­
gében csak arra van kárhoztatva, hogy az 
önfentartás ösztönéből lehetőleg távol 
tartsa magát minden külbehatástól, és bo­
rús sóhajok között számitgassa a kinos 
órákat és napokat. Az a pillanat, midőn 
Mithad és jeles társai, elfujták a muszka­
vezetőket, mint lehelet a buborékot, s mi­
dőn üres kasszával, elhanyagolt hadügy- 
gyel, mesés gyors kivitellel ott termett a 
hareztéren és harczképtelenné tette elle­
neit, tökéletes czáfolatát hozta meg a beteg 
ember elnevezésnek.

Az osman muszka vezetők a sírban és 
örök számkivetésben vezeklenek a megve­
tés és lélek mardosás kínai közt.

A

emelt szót; inig Hohenwart gróf az ellenzék 
rezére a legmelegebb plaidyert mondott And- 
rássy gróf keleti politikája s Auersperg her­
ezeg interpellationalis nyilatkozata fölött, mi a 
képviselőház alkotmánypárti többségénél roppant 
sensatiót szült. Dr. Kuranda beszédjéből jónak lát­
juk olvasóinknak a következő részt bemutatni. 
Előlem szóló (Plener) azt mondja, hogy Orosz­
országgal karöltve osztozunk meg a török bi­
rodalmon. Ámde a törők birodalom még nem 
haldoklik! 100' év óta kémlelik: vájjon a „beteg 
ember- nem halt-e még meg ? Törökországnak 
ma még sok ereje van ám. Éréivé, büszkesége, 
öntudata s hősiessége melylyel á porta utóbbi 
időben föllépett, tiszteletet parancsolnak. Azon 
állam, mely szomorú helyzetében, mindenkitől 
elhagyatva, ilyenek bizonyult, az még nem 
haldoklik, s a támadóknak kemény lesz a dió. 
mig meg bírják tömi. (Élénk helyeslés balfe- 

jlől.) És ha az ember osztozkodni akar. először 
is társ után kell látni. De Oroszország minden 
nagysága s hatalma daczára sem oly társ, 
melylyel örömest csinálhatnánk üzletet. (De­
rültség.) S vájjon Ausztria-Magyarorsaág lova­
glás becsületével összeegveztethető-e, méltó-e, 

nagy államhoz az. hogv egv olv biro­
dalmat megrohanni segítünk, melylyel évek 
óta nyugalmas viszonyban éltünk s ha e szom­
szédot halálos ellensége (az orosz) torkán ra­
gadja. mi lábát kössük meg ? Úgy hiszem, e- 
gész Európa azt tartja a mi kötelességünknek, 
hogy Oroszországot e vállalatában korlátok 
köazé szorítsuk. — Egész Európa tudja, hogy­
ha nekünk hatalmunk, szövetségeseink és had­
seregünk lennének. — a mi talán van is,—s 
hozzá a kellő pénz is megvolna (Derültség.) 
akkor mink nem az oroszszal. hanem az orosz 
ellen mennénk ! A mi az anexiót illeti: az oszt­
rák-magyar birodalom hihetőleg megbomlanék : 
ha ezen szorosan összeékelt tilosaikba egv uj 
követ tömnénk bele. Pénzügyeink sem olyanok, 
hogy az újonnan szerzendő tartománvokba a 
szükséges befektetéseket meglehessük s a hó- 
ditmányok megtartására nélkülözhetlen roppant 
pénzösszegeket előteremthessük. A birodalom 
sorsát csak úgy biztosíthatjuk, ha azt mai ál­
lapotában s integritásában fentartjuk, (Hosszú, 
élénk tetszésnyilvánítások. Taps.)

a világ, s mégis tömött a tárezájuk minden­
kor. — Ki tudná, hogyan jutnak minden forint­
juk birtokába ? ! . . . Ritkán becsületes utón. 
De azért ezek is „becsületes" emberek,

Társadalmi fotográfiák.

ni.

Nézzük meg magunknak a társadalmi árny­
képek szelidebb válfajait is. Ki ne találná él. 
hogy a hiuságrúl akarunk szóllani.

Ez a legnagyobb átkuk az embereknek, 
hogy mindegyikük többnek, jobbnak, tökélete­
sebbnek. szóval: másnak akar tartatni, mint a 
minő valóban'

,-Gnóthi seauton" ! ezt életphilozófia ezen 
főszabálya, az önismeret hiánya teszi a legtöbb 
embert nevetségessé.

Az a szőkefürtü ifjú, ki egy konstrukeziót 
nem képes hibátlanul leírni, irodalmári terve­
ket főz agyában.

Az a Harpagon. ki minden garast tíz­
szer is megforgat kezében, mielőtt kiadná s 
inérhetlen fukarsága miatt a „schmutzig" elő- 
névvei ismeretes, arról szeret legjobban beszélni, 
hogy milyen „gavallér ember" ő. Persze fitog- 
tatásból költ néha pár forintot esztelenül is, 
hogy azután kétszeresen bójtölje meg „tékoz­
lását," s ezt nevezi gavallér-tempónak.

Egy másik csak Regáliát szíhat, de a 
■A evey-t mégis Isten csodájának tartja.

Ez meg,nem képes egy nővel társalogni 
a., nódriil. hogy magát eííenálhatlannak ne 
képzelné, mindenki szerelmes belé, jóllehet e 
szerelem nem nyilatkozik másban, mint hogy 
a „beau monde" bajazzojaként ismerős a ko­
molyabb körökben.

Hát a női hiúság? No ezen legalább nem 
csudálkoznak annyira az embtrek. mert hát 
a szegények mit tehetnek róla, hogy Éva 
asszony természetét mindnyájuk többé ke- 
vésbbé örökölték.

Különben nőnél a hiúság nem hiba. ha 
nem túloz. De ez a baj hogy ott is vannak 
különféle példányai a teremtésnek. Sőt a hi­
úság legnevetségesebb fokozatai nőknél talál­
hatók. Azoknak specifikálásába, nehogy ud­
variatlanok legyünk, nem bocsátkozunk, ha­
nem e helyet egyébb kevéssé ismert női fotog­
ráfiát mutatandunk be, úgy a hogy általában 
nők élnék mozognak és éreznek, de csak 
jövő közleményben.

HEDRY BÓDOG.

magyarok hazájában a muszkave­
zetők zsíros nyugdíjjal jutalmazvák és a 
társadalom magasb régióiban fényelgenek. 
Ugv, bogy még csak kérdés tárgyát sem 
képezheti, hogy csak ezen, s egyetlen 
szempontból tekintve is, váljon a kettő kö­
zül melyik a beteg ember ?

— Antoneili bibornok meghalt.

A JEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(49-ik folytatás.)

Egy borzasztó fölfedezés.
Alva folytátá:
Egy nappal ezek után, Miksa báró Grat- 

ton gróf kíséretében külföldre utazott. Ottó 
nyom nélkül eltűnt; hiába volt minden kere­
sés , tudakozódás; Anna néma türelemmel 
számlálta három hónapon keresztül leirhatlan 
kinos napjait. Az idő telt; állapotát * tovább is 
eltitkolni még, lehetetlen volt már; ballépésé­
nek nyílt bevallására azonban még sem érzett 
erőt és bátorságot.

Egy napon a lelkész a szomszéd kúriák 
látogatásáról jött haza; a hol minthogy leá­
nyáról egyet-más gyanús dolgokat hallott be­
szélni, szorosabban gondolóra kezdte venni, 
mostanában oly ritkán mutatkozó Annája meg­
változott kinézését, s melyet eleinte a fogadott 
hu váratlan eltűnésének rótt fel általában.

Haza érkezve, tehát azonnal Annát hi- 
vatá magához. — Az félelemtől reszketve lé­
pett be.

— November 4-én kezdte meg — Írja 
• K. N.“ — az osztrák birodalmi gyűlés azon 

vitát, melyet az alkotmány párt vezére Herbst 
a keleti ügyekre nézve adott miniszterelnöki 
nyilatkozat tárgyában indítványozott. Az osztrák 
képviselőház hangulata már az ülés kezdetén 
izgatott volt. A szólásra felirt 36 képviselő kö­
zül az első napon hatan beszéltek. Nagy fel­
tűnést keltett Zschok báró azon nyilatkozata, 
hogy Rodich tábornok az omladina tagja! A 
külügyminiszter s az osztrák kormány mellett 
az alkotmánypárti szónokok közül csak Plener

— Vesd le shawlodat Anna; miért bur­
kolod magad mostanában szüntelen vele ? kér- 
dezé nagy jelentőségű arczczal az apa.

A szerencséden remegett, a fölszólitásnak 
engedni nem mert. A lelkész miután több 
pereznyi hallgatag szünet után sem látta telje- 
sitni, türelmetlen lett, fölállt s maga rántotta 
le róla a shawlt. Nem rajzoljuk itt le a mély 
sebzett ősz apa fájdalmának első kitörését, 
sem a leány keserű, de késő bánatát: miután 
az előbbi meghallgatta leánya vallomását, siri 
nyugalommal igy szólt:

— Anna, holnap megcsináljuk végszám- 
adásunkat ; s most menj, egyedül akarok lenni.

Másnap délután behívatott atyjához.
Az asztalon egy csomag pénz feküdt, az 

udvarban pedig befogott kocsi állott. A lelkész 
Anna felé fordult :

— Anyádnak menyaszonyi hozománya 
8000 talérra ment, mely összeg azonban a négy 
gyermek fölnevelésére egészen fölment. A ho­
zományból neked járulandott 2000 tallért köl- 
csönzém, amott van, átveheted. Ez anyai s jogo­
sult örökséged. Igyekeztem, mint apa helyette­
síteni korán elveszített anyád helyét is; sze­
rettelek mindenekfölött lelkem egész erejével; 
s e hitben ringatám magam, hogy Isten s em­
berek előtt híven teljesítőm kötelmeimet, mint 
apa és tanító is; de úgy látszik, e hitem csa-

Azt mondják, hogy őseink előtt férfi 
szótartás egy és ugyanazon fogalom volt. Az 
egyszerű szószegés pedig ugyanily elbánásban 
részesült mint a hitszegés barbároknak csúfolt, 
de a lovagiasságról s becsületről hasonlithat- 
lanul magassabb s nemesebb fogalmakkal bíró 
elődünk részéről.

Nálunk azt, ki szavának rabja, ki nem 
mondja fehérnek ma. mit tegnap feketének val­
lott. hülyének tudja a becsület,, igája“ alól. 
magát emanczipált erkölcstelen társadalmunk.

Eltekintve a politikától mely mióta min­
den suhancz és gamin által az exigencziák tu­
dományának neveztetik, oly ledér iránvu. hogy 
minél négy óbb at ugrik valaki, minél gyakrab­
ban változtat köpenyt e téren annál nagvobb 
hírbe jön ..államférfiusága, — nincs oly osztá­
lya. s foglalkozási, köre a társadalomnak, mely 
ne számlálna sokkal több jellemtelen naplopót, 
mint becsületére féltékeny tagot.

Azon újságíró, ki ma a politikai venalitás- 
ról (megvásárolhatóságról) villám szóró czikkek- 
ben menydörög, holnap önmaga eladóvá válik. 
A lelkész, ki a tiszta morált arany szájú ékes­
szólással hirdeti, s átkokat szór a közmorál 
meggyalázúi ellen, önmaga a morális sülyedés 
legalsóbb fokán áll. — a biró. kinek hivatása 
a megvesztegethetlen igazságszolgáltatás, pén 
zért szolgáltat igazságot. — a törvényhozó ki- 
játsza a törvényt, melyet ő is segített megal­
kotni, S mindnyájan ..becsületes“ emberek.

Hát a sok úgynevezett „schmaroezer“
\ annak emberek, kiknek voltaképeni ott­

honuk sincs, s mégis fényesebben élnek, mint 
akár egy ötszáz holdas birtokos. Se ingó, se 
ingatlan, látható vagyonuk sehol, jövedelmi for­
rásaikról nem tud. vagy legalább nem beszél

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Márkus 
István orsz. képviselő törökországi utazásából 
haza érkezett. Két, a rendőrség előtt igen jól 
ismert tolvaj fogatott el legközelebb. Á nép­
színházban most mindig ,,A hareztérről“ cziinü 
látványos darab adatik. — Gr. Andrássy Gyula 
külügyminiszter Tisza-Luczra utazott. — Deák 
Ferencz síremlékére az esztergomi káptalan 
400 frtot küldött. A síp utczán egy 50 éves 
napszámos megfagyva találtatott.

VIDÉK.
— A „Debretzen“ levelezése. —

Szerencsvidék, 
Bárhova tekintünk,

2.

lárd volt. Mond, miben tehetsz szemrehányást 
atyádnak ?

— Oh atyám, atyám ! több voltál te ne­
kem, mint apa és anya. — felelt kezeit tör­
delve a leány és letérdepelt.

— Nem jelöltem ki elég tisztán az erény 
és igazság útját, vagy homályosak voltak ta­
naim ? Követtem e hivatásom teljesítése köz­
ben olyat, mi téged a gyanúra jogosíthatna, 
hogy én lelkiösmeretemmel talán alkura lép­
tem ? Avagy az illendőségről szóló előadásaim 
oly természetűek voltak-e, hogy te azokról: 
magadnak nem alkotható! eléggé* tiszta fogal­
makat ?

— Jó atyám ! én már gyermekségemtől 
fogva öntől mindig csak jó és szépet hallot­
tam és tetteiben is mindig egy keresztény lel­
kész érzületéhez méltót láttam.

— Ha ugv van, akkor eleget tettem irán­
tad tartozó kötelességeimnek.

— Isten nevére, igen! — zokogott Anna.
— Jól van, halld tehát mi követeléseim 

vannak nekem tőled, — fölkiált a lelkész ret­
tentő hangon.

— Elsőben is visszakövetelem tőled az 
apa és lelkészben megsértett nevemet. Követe­
lem, hogy oly leány légy, kit mintául említse­
nek a községben és végül követelem tőled 
szeretetem, apai gondjaim és fáradalmaim bé­
rét. Mit adtál te mindezekért ?

mindenütt egy és 
ugyanaz a nyomor és aggalom, a mely * min­
den házon, minden arezon visszatükröződik. Er­
ről szól minden levelező, az ország minden 
részéből csak borús sejtelmektől elszorult szi­
vek lázas dobogása szól, beszéli, hogy ott ál­
lunk az anyagi és társadalmi tönk szélén . . . 
miért lenne az én toliam s amely csak
hangokat adja vissza ?! s hallgattam heteken 
át. várva, hogy tán csak előadja magát valami 
..jó." a mivel önöket szives olvasóim, megör­
vendeztethetem !!

Nincs itt nálunk semmi jó, zord itt min­
den, mint az idei bor. Az-az, a mi megmaradt, 
jó bort adott volna, ha ész és törvény ellenére 
azt korán le nem kapdossuk. — A kik most 
szüretelnek, azoknak jó borok lesz, asszujok 
sok, de nincs hozzá lé, s igy puttonját a leg­
jobb hegyekről adnák 8—10 forintért, de az 
ördögnek sem kell! — fájdalom fogja el az 
emberek szivét, ha látja, hogy a Hegyalja. e

pár évtized előtt aranyló fürtéi ben aranv bá­
nyákat biró gyönyörű magyar Helikon, mily 
gyors pusztulásnak indult,

Azok a hegyek Mád és Liszka közt, — 
melyek nem rég a legfinomabb bort termet- 
ték, ma egymásután hagyatnak kopáron; a fi­
nom és drága boroknak nem lévén értéke, ve­
vője, a lengyel és magyar elszegényedésével a 
nemes boroknak piacza megszűnt, s igv a ter­
melő kénytelen, a mit eddig szőlőjében nem 
tűrt el. a bőven termő ,,polyhos‘* szőlőt sza­
porítani, a hegyalja dicsősége a ,.furmint“ he­
lyett. Már három éve, hogy a hegyaljai bo­
rásznak jég, fagy, felváltva teszi tönkre min­
den terményét, pedig itt sem ipar. sem föld­
mi vei és ; a mi keveset meghagynak az elemek, 
azt értékesíteni nem képes, 20 forintért hiába 
kínálja a jó hegyaljai fordítás gönczi hordáját. 
Így megélni nem lehet. — A régen gazdag 
Hegyalja ma koldus !

Szerencse, hogy a természet itt-ott mu­
tat utat a nyomorból való kiszabadulásra. így 
Erdő-Bényén valódi, jó koakszszal vetélkedő 
kőszenet találtak és nagy mennyiségben. — E 
csinos hegyaljai városra felhívom a geológok 
figyelmét, — sokféle haszon kő hever ott az 
erdő mélyén használatlanul. A vasút építő tár­
sulat azok közül többeket felhasznált, s euró­
pai ritkaságoknak nevezett el.

lTgyanott egy gazdag mészárosnak a há­
zát meggyujtották. beleégett a neje és nagy 
leánya is.

Szánthó Mór végrehajtót Erdu-Bénye és 
Tolcsva közt megytámadták. elszedték iromá­
nyait, s elbocsátották.

l ton útfélen rablás ! Miskolcz és Onga 
közt egy h. németi földészt, Zsolcza és Szik­
szó közt ah............ i gazdag haszonbérlőt
csak e napokban rabolták ki, ez utolsótól el­
vették nemcsak pénzét, ruháit és lovait, — de 
még az imádságos könyvét is. Miskolczon már 
a bolt feltörés nem is okoz már feltűnést, a 
minap a postát fényes nappal akarták feltörni, 
az uj világi tanyán kevés időközben kétszer 
tettek látogatást, egyszer az uraság salonjá- 
ban, egyszer az iroda és pénztári helyiségben. 
Mindez a nyomor és nélkülözés kényszerha­
tása alatt történik, ha bár a moralitás hanyat­
lását is jelzi.

Nem is véd, nem is oltalmaz senki, ha 
csak magunk nem és a jó isten; csendbiztost, 
pandúrt nem lát itt senki, a szolgabirákat őr­
zik. Óhajtjuk vissza a régi gendarme rend­
reszt, A zsandár végig járta a tanyákat, uta­
kat. okvetlenül nagyobb volt az élet és vagyon 
biztonság, mint most.

Csudálatos jelenség ! a földészet hanyat­
lik, vagy nincs termés, vagy ha valamicske 
van is, a gazda folyton nyomott árakkal küzd, 
s a cseléd bér (és a napszám) folyton emel­
kedik.

Környékünkön a férfi cselédbére 90—100 
o. é. frt és koszt, valami tértő, tudó szolgáló 
70—80 frtot, kosztot és mosást kér, falun, vá­
rosokon a cselédbér még tetemesebb.

Mádon a múlt hónapban e kerület „örö­
kös esküdje,“ hosszú időkön át becsületes 
tisztviselője, kit a nagyravágyás sohasem ra­
gadott el, minden időben sarkantyúé csizmás 
szittya magyar, jó hazafi, vig czimbora Szabó 
Gábor, csekély pénzzavarban (bántotta, hogy 
váltójára egy gazdag zsidó nem adott 200 fo­
rintot) magát megmérgezte. Most már Kutlien 
barátunk bátran folytathatja a ,.Güll Gaba“ 
kalandjait, melynek szép humorán az illető 
maga nevetett legjobbat. Sírja felett őszinte 
sajnálatunk busong a jobb sorsra érdemes ba- 

e rát és hazafi gyászos kimúlásán.
A közigazgatási tanácsba e kerületből 

Graefl József választatott.
Időnk szép, bár ma és tegnap hirtelen 

erős éji fagy volt, nappal elég enyhe. A ve­
tésekre eső kellene, ha igy fagy el, minden­
nek vége. — A repezéhez már is kevés a re­
mény.

A mi termény készlet van, nyomott ára­
kon keresük : Búza 9 frt 70—80 kr, rozs 8 
frt, kukoricza lanyha forgalommal 4 frt 80 kr,
5 frt, zab 6 frt 70 kr, méter mázsánkint a 
legmagosabb ár a miskolezi piaczon, vagy a 
iniskolczi indóháznál át adva.

Anna nem tudott felelni.
— Szégyent hoztál fejemre. Ezzel koro- 

nazád meg a bánatot mit atyádnak készitél!
----------- Meggyülöltetéd velem az életet és
teherré változtattad hivatásom, mint lelkész !

--------- Összekötőd sorsodat (egyesültél) az­
zal. ki jótetteimet hálátlansággal viszonzá. — 
Lásd — — ezt tevéd ; és ezért el kell hagy­
nod e házat, melyet ennyire megaláztál. Ott 
künn áll a kocsi, mely oda fog vinni, merre 
óhajtod; csak minél messzebb e tájról. El kell 
távoztatni a lelkész könnyelmű leányát, hogy 
magaviseleté kártékony például ne szolgáljon 
a község gyermekeinek. Jó leányát az apa 
megáldja; a becstelent elátkozza.

Anna már mit sem hallott, 
gyott össze.

Alva most rövid szünetet tartott 
fel volt izgatva, a báró összeborzadt.

Rövid hallgatás után folytátá:
Következő nap, unokatestvére, a segéd- 

lelkész, elvezető a szerencsétlen leányt az apai 
házból, hogy oda többé soha vissza ne térjen.

Néhány hónap múlva erre, meghalt a 
lelkész elhagyatottan, gyermekek nélkül, áldo­
zatként jószívűségéért.

Annáról többé senki semmit sem hallott.
— Ah! de ön Alva bizonyosan tudja, 

merre vette útját? — kiáltott a báró.

ájultan

nagyon

— Hedberg Annát senkisem emlité azóta,
— folytátá Alva, nem is ügyelve a kérdésre.
— Most még néhány szót a báróról, és elbe­
szélésem véget ér.

Egy évvel ezután, nőül vévé gróf Grat- 
tonnak nővérét Párisban, a mint mondják 
Thillbyt is a grófnak adta el. Azok után Ítélve 
miket a báró nejéről hallottam, angyal volt az 
jóságra nézve s csak jogosult lehetett a fölte­
vés, hogy e nővel boldogul él. De e férfin, ki 
csak aljas, önző, szenvedélyekkel birt, elhanya­
golta nejét s egy kicsapongó életben kereste 
élvezetét. Mind a mellett a fiatal házaspár 
még F rancziaországban maradt. Kevés idő 
múlva, leánykája született a fiatal bárónőnek. 
Nem sokkal erre a báró egy fiatal füszerke- 
reskedő neje iránt gyuladt vonzalmának en­
gedte át magát. Még csak két év óta volt férj­
nél. Sokáig, de mindig visszautasitatva ostro­
molta őt, hódolata nyilvánitásaival; végre még 
is győzött s midőn Páriéból elutazott, sikerült 
neki a fiatal asszonyt magával csábítani. El­
hagyta férjét és még gyönge gyermekét. A 
férj, ki nejét szenvedélyesen szerette, véget ve­
tett életének s hogy a gyermekből mi lett, azt 
nem tudom.

(Folyt, köv.)



V háború bonalmai rettegtetnek, s faj,

iSÄ'*-• -»........-

;lg “^"4- hazánkat, nemzetünket!

Tokaj. 1876. nov. 5-én.

Tekintetes szerkesztő nr!
V bevégzett szüretről és egyél, aprólé­

kos dolgokról van szerencsém becses lápját
tudósítani. ,Elmondhatjuk. hogy ez év a «salatn u 
sok éve volt s hogv nem teljesült sem a haza, 
sem egyesek reménye, látszat volt minden, a
való csak annak árnyéka. . . , ■

Ezelőtt egy hónappal a közép termest biz­
tosra vettük, hitelesítettük is hordóinkat nyakra 
főre, darabját 15 krjával az időtöltést, horde- 
1 ló t n,M„ számítva, Ktr meg voltunk g\o-
iődve annak reánk semmi hasznot nem hozo 
voltáról, de törvény, tehát engedelmeskedni a bi-

teres hordóba szűrt egy minőségű borok Ja 
frtól 3.5 fttig vásároltatnak. tehat ,cs.a . .
roncsétól fim" jobban vagy kevésbe jól eladni.
a mit mi már 'tapasztalatból ennek előtte is 
tudtunk. - de meg hegyaljankon » borokat 
leginkább seprűstül szoktak eladni e. u nn. 
már pedig hogy egy hordóba több. másikba 
kevesebb seprű van azt. is mindenki tudja a 
ki borokkal bánik : tehát kaptunk több dolgot 
ős több kiadást és annyival kevesebb hasznot. 
_ Hordónk maradt jövő évre körülbelül annyi, 
mint a mennyibe ez idén szűrtünk. Boraink 
minősége ez idén kitűnő. _

Asszunk volna, de annak ára nincs, 8 
írttól 14 írtig vásároltatott eddig.

Földmiveló nép volnánk, mert hiszen ipa­
runk tetszhalottá van téve mindenki tudja, ho­
zván teljesíthesse már mostan ennyi csapás 
után a nép a reá rótt nagyobb terheket, ha 
folytonos adó emelés, uj adó. de különösen a 
cseléd és gazda közötti viszonyt ily tag köte­
lékek biztosítják, a legnagyobb dolog időben, 
ha a cselédnek ugv tetszik, ott hagyja gazdá­
ját minden számításba vehető oknélkul. mert 
hiszen a napszám nagy. télben pedig lehet kol­
dulni. lopni, házat törni, vagy gyermekeket az 
utczán levetkeztetni fényes nappal: — soha­
sem volt Tokajban annyi élősdi, ronda népség 
mint mostan, itt laknak egy-két évig a nélkül: 
hogy az elöljáróság tudomással bírna rollok. 
csak akkor néznek nagyot, midőn valami ki- 
jiá^ás vagy lopásért elébók kerülnek 
a jó madarak, kérdve, hogy hova való. 
azt mondja. hogy Tokajba lakik.

már ennyi hónapja, vagy éve, ha megbüntetnék 
a helyadó egyéneket úgy. mint a nálla tartóz­
kodó csavargót kellene, talán elejét lehetne ven­
ni. hogy a más helységből megugrasztott naplo- 
pók. szolgálati,ól idő előtt kilépő dologtalanok. 
nem telepednének le oly számosán városunkba. 
De in in beszélek már mostan többet, bár a 
mészárszékekről még nem ártana. — a hol is 
mostan nállunk szabad a lopás, úgy húzzák a 
szegény népet az uj mértékkel. — de hiszen 
húzták ók a régivel is, annélkül. hogy jól a 
körmökre koppantott volna valaki, bár je­
lentve elégszer volt, de mégsem szóllok most 
többet,, mert a magyar embernek szóllani és 
és érezni ez időszerint bűn.

E.

— VIDÉKI HÍREK..................
gyárban egy munkás csupa henczegésbul egy 
kanál villanyt vett be. A szerencsétlen még él. 
Pürkerecz községben 16 ház. 24 mellék épület 
lett a lángok martaléka. A török sebesültek 
javára Kolozsvárott az ifiuság által tervezett 
gyűjtést a rendőrség betiltotta. Az ifiuság a 
tilalom ellen a belügyminiszterhez folyamodott. 
Nagy-Bánya képviselőjévé egyhangúlag Stoll 
Károly kormánypárti választatott. A magyaror­
szági "kárpát egylet ez évi közgyűlését Késmár­
kon tartá meg nov. elsején. Nagy-Váradon egy 
fiatal ember fogadásból megivott négy üveg 
tintát, s olv roszul lett. hogy most halálos be­
tegen fekszik. A belüpyér megengedte Szeged 
városának, hogv 600,000 írt kölcsönt köthessen. 
Ér-Semlyenben"— mint a ,B. N. ■ írja a 
török-orosz háború teletti vita alkalmából. egy 
egyénnek — ki az oroszok győzelmét állította 
_ fejét egy török barát csákányával bezúzta.

ÚJDONSÁGOK.

Köszönetnyilvánítás Dancsházy Julesa 
k. a. egy csomag tépést, Bzanka Sándor ügy­
véd ur í irtot, A . J. 1 Irtot. S. J.. M. L. Sz. 
J. 50—50 kit adományoztak a török sebesül­
tek javára. Fogadják az illetők nemes adako­
zásukért őszinte köszönetünket.

* Az osztrák császár Írja a .,B. N Auszt­
ria legelső adózó polgára. A napokban egy 
bécsi távirat röviden jelenté, hogy az osztrák 
uralkodó magán vagyonát adókötelesnek jelen­
tette ki. A bécsi lapok az osztrák császár ez 
elhatározását, mint történeti tényt örömmel iidr 
vözlik. A reichhsrath adóügyi bizorrságában 
pénteken jelenté ki az osztrák pénzügyminisz­
ter. hogy ..a császár saját, valamint a császár 
ház tagjainak magánvagyonára nézve az adó­
mentességet nem kívánja igénybe venni. “ Erre 
a miniszter a következő szakasz föltételét ajánl­
ja : ..A személyes kereseti adótól falmentvék a 
császár és a császári ház az udvari dotatiókra 
és évi járadékokra nézve. Egyebekre nézve az 
évi jövedelemi bevallások a cs. kir. fund,ár­
ui esteri hivatal által a pénzügyminiszternek 
adatnak át. ki azokat az adókivető központi

bizottsághoz teszi át." E javaslat egyhangúlag 
elfogadtatott. E szerint csak az Ausztria által 
fizetendő 4.050,000 frt évi járulék marad adó­
mentes ; ugyanezen tekintet álé esnek azon évi 
járulékok, melyeket a főherczegek és főher- 
cztgnők ezen összegből nyernek. A császár és 
a császári ház tagjainak magán vagyona ellen­
ben adó alá esik.

* Ritkán lehet látni oly gyönyörű hímzé­
seket, fehérnemű eket. mint minők a ..Bazár" 
épületben levő Rochlitz és Beke kereskedők 
kirakatában láthatók. A hímzések annál is in­
kább figyelemreméltók, mivel kézimü, nem 
pedig gép által vannak előállítva. ^

* T. Szerkesztő ur. Azon több év óta 
táplált hálaérzetemnek paranvt jeléül zárok

1 ide 10, azaz tiz o. é forint, ama nemes lelkű 
I török nemzet sebesültjei részére, mely szere­

ti vesznrpiri o-vnfa ■tett testvérem fiát Károlyt, volt tüzér tisztet, 
P 7- kj Bőm hadtestével hozzájok menekült, mű­

vészi munkáinak értékesítése által a megélhe­
téshez segítették, egész addig az ideig, inig 
a krimi hadjárat kitörvén, a török angol had­
seregnél tolmácsul alkalmaztatva, szép össze­
get gyűjtött, és Törökországban végleg megte­
lepedni akart. A nemes török nemzet iránti 
hálámnak vélek kifejezést adhatni akkor, a 
midőn én, kit a sors súlyos testi szenvedések­
kel látogatván meg. 16 év óta agyban fekvő 
beteg, — ruha és tépés nemű kiállítására kép­
telen vagyok : — ezen ide mellékelt csekély 
összeget lelkem azon óhajával juttatom a t. 
szerkesztőséghez, miszerint azt az illető he­
lyére juttassa, és a szenvedő vitézeket a ma­
gyarok istene mielőbb felgyógyitva újra 
harczképesekké tegye. Debreczen 1876 

7. Özv. V a 1 i c s Antalnő.
* Előkészületek. A honvédelmi miniszter 

nyomtatott utasításokat küldött szét a törvény 
hatóságokhoz, melyek a járási tisztviselők és köz­
ségi elöljáróknak a magyar kir. honvéd had- 
esapatok mozgósításának esetén az élelmezési, 
lóbeszerzési és más haszon hivatali eljárások 
iránti kötelességeiket szabván meg. útbaigazí­
tásul szolgál a kilátásba helyezett teendőkre 
nézve.

* A Dolinái Gyula által jelesen szerkesztett 
..Lányok Lapja" 21-ik száma, a következő ér­
dekes tartalommal jelent meg: 1. Halottak nap­
ján. Költemény W. Rajka Teréztől 2. Szegény 
Gizella. Elbeszélés. Teréztől. 3. Az első lecke.
(Képpel.) 4. Mennyi egy billió. 5. A merengő. 
Juliskától. (Képpel.) 6. A fémek királya. Irta : 
Városy Mihály. 7. A végső óra. (Képpel.) 8. 
Hogy szeretlek. Költemény Yárosv M-tól. 9. 
Mesés állatok. M. B.-tól. 10. A regélő nagy­
papa. (Képpel.) 11. Két álomfejtő dija. 12. 
Konstantinápolyi kép. (Képpel) 13. Jegyzetek 
a gazdasszonvkodás és háztartás köréből. 14. 
Feleletek. 15. Kérdezősködések. Borítékon: 
számrejtvények, szórejtvény, számtalányok, be- 
türejtvény, "megfejtések és megfejtők nevei. 
Mindenfélék. Hirdetés.

* Gyilkosság Az ohati pusztáról tegnap­
előtt egy holt embert hoztak városunk kapitá­
nyi hivatalához, kit egyeki emberek, vertek

agyon. A lelketlen gyilkosok már elvannak 
fogva, s ügyök a kir. ügyészséghez tétetett at

* A ki tegnap délután szerkesztőségünk­
ből véletlenségből a maga kalapja helyett egy 
másikat elvitt: legyen szives azt visszahozni, s 
helyette a magáét vinni el.

* Az egyetemi ifjúság küldötteit — írja 
az „N. H." — kik pár nap múlva már elin­
dulnak. Widdinben nagy érdeklődéssel várják. 
Ott időzésük alatt az ottani kormányzó vendé­
gei lesznek: a lakosság is nagy kitüntetéssel 
készül fogadni őket. A disz-kard, melyet a 
sserdár ekremnek átnyújtanak kétszeresen be­
cses lesz Abdul-Keriinnék, mert e kardot egy­
kor Abdi basa, az utolsó budai kormányzó vi­
selte. A kard. melyet Baldácsy adományozott 
s melynek a fiatalság értékes tokot csináltatott 
a kard 170CKJ írtra van. a szakértők által be­
csülve.

* A Magyarország s Nagyvilág 45-ik zza- 
ina a következő tartalommal jelent meg. Szö­
veg: Gr. Zichy Ferencz, konstantinápolyi osztr- 
magv. nagykövet. — A nemzet gyásza. Költ. 
Kemény Lajos. — Egy boldogtalan nő. Beszélt". 
(Turgenyev Iván.) Folyt.— Deák Ferencz sír­
emléke:— Az állatok nyelvéről. — Tárczalevél.7 
Vidéken. Vili. Maros-4 ásárhely. Kőrös völgye 
Kolozvár, (porzó). — Nemzeti színház. (Nemo.) 
Betvár időkben. Költői beszély. (Boruth Ele­
mér.) Folyt. — Fiumei képek. — Művész regge­
lije. (F J.j — Különf. — Sakkfeladvány. — Szó- 
r ejt vény. — Szerk. tizen. Rajzok: Gr. Zichy 
Ferencz, konstantinápolyi oszt.-magy. nagykövet. 
Deák Ferencs síremléke: Gerster Kálmán pá­
lyanyertes terve szerint. Schickedanz Albert 
dicsérettel kitüntetett tervezete. — Fiumei ké­
pek : Följárás a Frangepán kastélyába. Széna- 
piacz az Ürményi-tér közelében. — Művész reg­
gelije.

* Hortobágyi keserüviz. A m. k. tudomá­
nyos akadémia f. hó 6-án tartott szakgyülésén 
terjesztette dr. Than Károly egyetemi tanár a 
dr. Schvarczer Viktor debreczeni m. 
kir. gazdasági tanintézeti tanárnak a „h o r tó­
ba g v i keserű vizr VI" szerkesztett aka­
démiai dolgozatát.

* Színházunkban tegnap ismét az „Ozön- 
viz"-et adták. Az előadás folyékonyabb volt. 
mint a megelőzök. — Közönség szép számmal 
volt, különösen a karzaton.

* Értésére hozzuk a t. közönségnek, 
miszerint Tiszai Dániel könyvnyomdájában 
mindenféle szinü papíron névjegyek, 
újévi üdvözletek. — megliiv ó k, 
egvbekelési jegyek stb. készíttetnek 
100‘drb névjegynek, vágy újévá üdvözletnek 
ára 80 kr. aranvszin nyomással I frt.

* Török tüntetések a magyar tüntetések 
viszonzására. Tegnap Konstantinápolyban több

I mint ezer softa és török lakos összegyűlt, hogy 
a Konstantinápolyban időző Klapka tábornokot, 
a magyarok iránt érzett rokonszenv kitünteté­
sére szerenáddal tiszteljék meg; A rendőrség 
nem engedte meg a tüntetést. Erre elhatározta- 

; tott. hogy iratot intéznek Klapkához, melyben 
I a magyar nemzetnek a török iránt kifejtett ro-

konszenvért köszönetét szavaznak. Mint a „P. 
Lloyd '-nak sürgönyzik, a török és magyar táj­
egység öntudata á törökök közt mind nagyobb 
tért foglal.

* Mr. Bowring, varosunkban időző angol 
tudós ma színházunkat meglátogatta, a hol is 
legnagyobb elismerését fejezte ki a színház 
berendezése és bel szerkezete felett.

* Időjárásunk tökéletes téli lett. A házak 
tetejét hó borítja. Mint halljnk. a tegnapelőtt! 
fagy a vetésekben kárt okozott.

Legújabb.
__ Az angol hadügyminisztérium ren­

deletet bocsátott ki, hogy három hadtest a kö­
zép tenger felé való szállításra készen tartsa 
magát. — Az uj Shall" nevű tornyos 
pánezélos hadihajó parancsot 
kapott, hogy a Konstantinápoly 
mellett levő Besika öbölbe menjen, ugyan e 
czélra szereltetik fel még két más. hasonló 
hajó is. Drummond tengernagy terveket ka­
pott Konstantinápoly védelmére.’

DEBRECZENI
■ A SZÍNHÁZ.

II. Bérlet. 13. Szám.

Szerdán. 1876. november 7-én
adatik:

Iskariótli apostol.
Történeti tragoedia 5 szakaazban.

Ke dele 7 órakor, vége 9 óra után.

Holnap után adatik : A zsidónö. Opera 5 felv.

Felelős szerkesztő:

TISZÁI DÁNIEL.

Kőim és Weiss
a helybeli pálya udvaron levő faraktárá­
ban kapható

tűzifa.

I-SÖ osztályú 2 köbméterenként 6 frt.
I- ső „4 * 12 „

II- od 2 „ 5 „
Il-od „4 „ 10 „

K0H5 és WEISS, ^
iroda Széchenyi utcza 1770. sz.

427. 1—3.

HIRDETÉSEK.
Il-od

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek- 

>nyvi hatóság' részéről közhírré tetetik, misze- 
!t Böszörményi Rózának özv. Vetéssy Istvánné 
grehajtást szenvedő elleni végrehajtásig ügyé­
in alperestől árverésen eladottsSzegedi György 
tel megvett a debreczeni 3925 sz. tkvbeu 
93/6 sz. a. lefoglalt s 1000 frtra becsült bol- 
gfaivai szol lő. mintán vevő az árverési felté­
teknek eh-get nem tett, az 1876. évi novem- 
r hó 30. napján d. n. 3 órakor, mint egy- 
erí határ időben a tsz ék tárgyaló termében 
eltartandó nyilvános árveresen kővetkező tel­
telek alatt eladatni fog. u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
en a Il-ik árverésen a fentkorülirt ingatlan 
esáron ,alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat- 
i becsárának 10%. vagyis 100 frt készpénz- 
n a kiküldött kezéhez letenni,

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
ben. és pedig az első reszt az árveréstől szá­
nandó három hónap alatt, a másodikat ugyan­
on naptól számítandó hat hónap alatt, a har­
id ik részt ngvanazou naptól számítandó 9 
nap alatt, minden egyes vételári rózzlet után 
birtokbalépés napjától számítandó 6% kunia­
kkal együtt, ezen kir. tvszéknél, vagy a hova 
altatni fog lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
ímittatni.

4. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 
megvett ingütlan haszna és terhei ez időtől
illetik.

5. A tulajdonjog bekebelezése csak a ve­
lúr és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségeh vevőt terhelik.
6. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

li bármelyikének eleget nem tenne, a meg- 
tt ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
írelmére, a polg. tkrdtts. 459. §, érelmében 
vő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
vesztesd mellett, újabb árverés alá bocsát- 
tni, és csupán egy hatándondk kitűzésé mel­
it az előbbi becsáron alul is eladatni fop,

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
itóság 1876. évi szept. hó 29. napján.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
h. elnök. aljeegyző.

2—3

Tanuló.
14, vagy 15 éves fiú felvétetik 

Kluzsinszky Ágoston zongora 
és orgona készitönél Kassán. Tudósítást 
nyerhetni a feltételekről levelileg Kassán, 
föuteza 42. sz. a.

424. 1—3.

Az őszi és téli iisnvte 1
A t. hölgyközönséghez!

Az élénk érdeklődés, = melyek 
évek óta legjobb hírben álló divat- és 
kész nőiruha üzletem a nagyérdemű 
magas uraságok és a t. ez. közönség 
részéről mai napig örvend, üzletem és 
műtermem legelegánsabb berendezese- 
és lényeges megnagyobbitásara indított, 
hogv az elegancia és a finom Ízlés leg­
magasabb igényeinek is meglelelhessek.

Ararubák failleből vagy atlaszból min­
den színben 70. egész 100 írtig

Ararubák a legfinomabb kiál­
lításban, myrtussal díszítve 120—160 írtig 

Séta- és látogatási toilettek 
failleből 70—150 írtig

Séta- és látogatási toillettek 
különféle divatkelmékből 30—80 frtig 

Házi és uti-ruliák 15. 18, 20—25 írtig 
Obrettek á tv etekben prin- 

czess 20,25—50 frtig
Selyem double (Veiben felöl­

tők, kék róka, Leunes vagy 
másféle prém és bunda bé­
lésre 50. GO—120 frtig
ugyanezk s e 1 y e m bár­
sonyból 70, 80—200 frtig

Meksikof. gentleman. Gorcsa- 
kof és miniszter női kabá­
tok a legfinomabb banké vagy 
kamgarn szövetből 20, 2:>, 30 60 frtig

Legújabb szabásu leánygyer­
mek köpenyegek, férfikabát 
szabású minden nagy­
ságban 6, 8, 10—20 frtig

Legújabb mintájú eső- és 
uti-köpenyeg, férfikabát sza- 
básuak. 15, 18, 20—25 frtig

Vidéki megrendeléseknél egy régi 
derék és a szoknya előhosszának szi­
ves beküldése kéretik.

Elegáns és ízléses aratoilettek ké­
szítésére bátorkodom műtermemet a 
nagyérdemű hölgyközönsegnek külö­
nösen ajánlani, annal is inkább, mert 
számos elismerő irat birtokában va­
gyok. melyek ezen szakmában szerzett 
jó híremet legfényesebben igazolják, s 
melyeket kívánatra szívesen eíőmutatok, 
illetőleg beküldők. Teljes tisztelettel

RÓZSAT Confecíionenr,
395 1-3 Deák-utcza 5. sz.
a „franczia nőliőiz.‘‘

Főnyeremény 
B75.0Ö0 márka

SZERENCSE-
HIRDETÉS

Nyereményeket

állam biztosítja

Meghívás a kormány által biztosított 
pénziotteria

elÖ23.57"Si"tosza.
való részvételre, hol

7 millió 420,000 markán felül
biztosan nyerni kell.

Ezen előnyös tervszerűen 79,000 sors­
jegyet tartalmazó pénz-lotteria nyeremé­
nyei egv : nyeremény eseti. 375,000 márka, 
külön. "250,900. 125,000, 80,000. 60.0(H), 
50000. 40000, 36000, 4-szer 30000, 25000 
és 20000, 25-ször 15,000, 12.tl00 és 10000. 
26-szor 6000 , 56-szor 4000, és 3000 
206-szor 2500 és 200, 415-sziir 15(H), 1200 
és 1000, 1356-szor 5(H), 300, és 250, 
24803-szor 2(H), 150. 138. 124 és 120, 
14839-szer 94, 07. 67. 55, 50, 40 és 20 
márka, melyek rövid hónapok alatt 7 osz­
tályban biztos eldöntésre kerülnek.

Az első nyeremény-húzás hivatalosan 
van kitűzve s ehhez
az egész eredeti sorsjegy, csak 3 frt 40 kr, 
az eredeti félsorsjegy csak I frt 70 kr, 
az eredeti negyed-sorsjegy csak 35 kr.

Ezen az állam által biztosított ered. 
sorsjegyek (nem eltiltott Ígérvények) az 
ár bérmentes beküldése vagy postai előleg 
mellett a legtávolibb vidékekre is elkül­
detnek.

Minden résztvevő az eredeti sorsje­
gyeken kívül az állam czimerével ellátott 
eredeti tervet is ingyen kapja, valamint 
minden felhívás nélkül kézbesítem neki 
húzás után a hivatalos liuzási sorjegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétkül­
dése általam direkt eszközöltetik, gyorsan 
és teljes liallgatagság mellett.

Minden megrendelés egyszerűen, 
posta befizetési jegyen történhetik vagy 
ajánlott levélben.

•gflp" Bizalomteljesen forduljanak te­
hát a közellevő húzás miatt nov. 15-Sig.

Id. Hecksher Sámuel,
bank- és váltóliázálioz Hamburgban.

420. 1—6.

kint. mint összesen eladatnak, a szé- 
chenyi-utcza és vásártéren levő 1865. 
számú Vértessy-féle házban. 428 1—3

Értesítés
a viaélsi lalccsolsHoz.

Egy jó meleg téli felöltő, vagy 
egy utazó öltöny a legszigorúbb idő­
szakban is szükséges. A legjobban s 
legolcsóbban lehet most vásárolni BÉCS- 
ben, a „római császárhoz“ ezimzett 
férfi ruharaktárban, M ieden. Haupt­
strasse NT. 11. (előbb Keller és Alt) 
a hol vattával béllelt csinos téli felöl­
tőt 18 írtért, egy erdélyi utazó bundát 
36 Írtért, egy útazo-gubát stíriai kel­
méből 12 írtért és egv vadás felöltőt 
8 írtért venni lehet. Minták kívánatra 
ingyen küldetnek. — A nem alkalmas 
öltöny szívesen visszaeseréltetik.

Adolf Wells eh,
Becs, Wieden. Hauptstrasse Nr. 11. 

a „római császárhoz."
396. 2—12

Tűzi és épületfa eladás.
A vaspálya udvarán kapható jó száraz 

tölgyfa 4 méter 13 írtjával, és a bikkfa 
negyedfél láb bosszú, szintén jó száraz 15 frt- 
j á v a 1. Valamint az I. debreczeni asztalos tár­
sulat udvarán levő jó minőségű, s mindenféle 
építkezéshez alkalmas faanyag, — úgy mint: 
deszka, lécz és zsindely leszállított áron 
kapható. 426. 1—3"

Pollatsek Lipót és Tarsa.

Bútorok eladása.
Hirtelen következett katonai őrsereg 

áthelyezése végett eladatik több rend­
beli butor-garnitura, és pedig: salon 
bútor gobelin és kék selyemszövetből 
chinai faconban, továbbá hálószobabeli 
és mindenféle más bútorok, úgy egyen-

,16l/l87o tkv.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy SCHNEER SAMUEL végrehajtatónak 
DEÁK JÁNOS és neje FARAGÓ ERZSEBET 
végrehajtást szenvedők ellen 334 frt járulékai 
iránti végrehajtási ügyében alperesektől lefog­
lalt s 122 frt 50 krra becsült házibutorok és 
ágyneműnk 1876. decz. 20. d. e. 9 órakor al­
peresek lakásán készpénz fizetés mellet — 
továbbá ugyanazoktól lefoglalt s a debreczeni 
814 sz. tjkben A. I. 847 6500 hr. sz. alatt 
bejegyzett s 1100 frtra becsült 493 sorszámú 
ház 2" hold 11500 Q-öl ondódi szántóföld pe­
dig az 1876. évi deczember hó 20-ik napján 
d. u. 3 órakor mint első- és 1877. éri január 
hó 20-ik napján d. u. 3 órakar, mint második

határidőben, a törvényszék tárgyaló termében 
b. végrehajtó Török Péter által megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog, u. m.

1- ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10% vagyis 110 frt kész­
pénzben, vagy ovadékképes papírban a kikül­
dött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt ,j egtenlo 
részletben, és pedig : az első részt a leütéskor 
azonnal a másodikat az árverés naptól számí­
tandó 1 hónap alatt, a harmadik részt ugyan­
azon naptól számítandó két hónap alatt-, min- 
den egves vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4- szer. X evő köteles az épületeket a oir 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- ször. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei 
ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési 

feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés ala bocsát­
tatni- és csupán egy határidőnek kitűzése me - 
lett az előbbi becsáron alul is el adatul fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre ki­
tűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényű- 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni . vei­
nek. hogv e részbeni kereseteiket e hirdet­
ménynek" a hivatalos lapban lett harmadik köz­
zététele napjától számítandó 15 nap alatt, ha­
bár külön értesítést nem vettek is, ezen ku 
törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül - 
vételár feleslegére fognak étasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hi­
telezők, kik nem ezen törvényszék székhelyen 
vagy annak közelében laknak, hogy a vételár 
felosztása alkalmával leendő képviseltetésök 
végett helyben megbízottat rendeljenek, s an­
nak nevét és lakását az eladásig jelentsék be. 
ellenkaző esetben — Torday Gábor 
ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok 
által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvszék, mint telek" 
könyvi hatóságnak 1876. évi szept. hó lo-i 
napján.

Szűcs István, Dienes Barna
h. elnök. jegyző.

403. 1—3.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1876. V

Előfizeti
Helyben és

Egy évre 10 frt — kr. I 
Fél évre 5 , — 
Előfizetési pénz « minda 
VEC8EY - HÁZ FC]

■
Előfizethet

TELEXTOl K. LAJOS 
könyvkereskedésében 

Egyébé tt a {km

A betej

Mindig visszatel 
lahányszor csak a 
sábjai, jó szomszédai 
czimmel illetgették. 
zeti lapjaink is nagj 
tek magokban arra, 
pok viszhangjaivá vl 
riileg lövöldözték a 
teg ember“ ezim ősi 
nemzetre, ez a tájék! 
nek a kiváló nemzef 
származó viszásság ] 
meg sziveinkben, a 
mety aztán megtesz 
érzékenységnek mind

Semmikép sem 
ban, ha egyszer őszi 
hát be kell vallanunf 
jogosulatlanul cselek! 
magyarok, hogy íík f 
nevezgették a törökii 
évig tartó háboritlaj 
közt, oly kormányzaj 
egy országos többség 
tása mellett, mely hl 
hangos nyilvánitgatáa 
sem volt képes olörcj 
azt az utat. a melyei 
tólagos czéljainak ele 
fog.

Gunyolhattunk-v I 
nek nyavalyás teheti 
volt annyi fizikai erö| 
hogy akkor, midőn 
a nemzetnek mint egl 
volna állani a jog mi 
kérlelhetetlen szigorul 
fással visszakövetelni ] 
gait, melyek törvényi 
és melyeket annyi kfl 
tett, a helyett leszálf 
szenvelgett lovagiassál 
nevezve, a hízelgő g>í 
midőn egy nemzet tie 
lete mellett darabokig 
gyarmati lét lánczait. 
szolt igát akasztottak I 
mely oly sebeket tör! 
szonvok és körűiméül 
dek lefolyása alatt c( 
kezei között foghat

Rósz kormánya J 
gazdálkodása a török 
tekintetben az <irvén\ 
dorta, de a pohár a 
teltekor férfiak emelh 
böl. tiszta honfi tiiztj 
pánozélozott kebellel, 
sikeréért életet és 
koczkára, hogy lefora 
lúgjával a diph imatil 
bátorság ádáz fegyveí 
támadni merészkedik I 
sák ember feletti éröv 
hazájukat elsodorni ki

Es mi szánalom 
nemzet, a helyett, hol 
odafüggesztettük voliJ 
pét, hogy azt mini 
tartva imádjuk, és h| 
légyen tetteinknek, 
nveinknek fő rugója,! 
tank magunknak égj 
körül már szikla kel 
földet, és az a e.sj

A „DEBRECZEN]

A
Elbcszíj

Irta: Schwarcz
(50-ik folt!

Egy borzasztó [ 
— ()n türelmemet! 

próbára teszi ; nem aka 
vető közbe a báró.

— Báró ur. k- 11. 1| 
elbeszélésemet, mert épei) 
lőtte érdekelni fogja.

A fiatal franczia n| 
kedvesével együtt érkeze 
mindjárt körfilvevé mind ad 
kel, mikkel minden nagyI 
látni. — — — Ágnesnél I 
és baraijai, hogv ott lel 
dobzódjanak. I

Ágnes ki természeti 
is már könnyelmű volt, el 
hászó életmód által tökéig 
egy ártól ragadtatott az 
vesztét is leié.


